

# 2017 我们的大事记

2017已经在铺天盖地的回顾中渐行渐远，回望刚刚过去的365天，身为一名中国人，我们为自己的祖国感到自豪；身为一名生活在上海的年轻人，我们为自己的青春喝彩，为这座有温度的城市奉献着自己的青春激情。



## C919

2017年5月5日14时，中国自行研制、具有完全自主知识产权的喷气式大型客机C919，在上海浦东国际机场第四跑道一跃而起直上云霄；79分钟后，飞机稳稳降落，首飞机长和飞机总设计师紧紧相拥，现场人群发出震耳欲聋的欢呼声……

你肯定记得自己的朋友圈在5月5日这一天被C919刷屏的壮观，作为一名中国人，民族自豪感在那一天上升到一个新的高度。它本次首飞之所以激动人心，不仅因为这是中国民航最大、最显著的里程碑，它也意味着中国民航将不再依赖国外进口，中国将跻身美国、英国等少数国家能够自主制造大型客机的行列中！

招商证券等券商研报预计，到2030年，全球对C919所属的160座级单通道喷气客机的需求量约为14500架，而我国预计需求量约为2650架。按照中国商飞的预测，C919预计至少可销售2000架以上，按照每架5000万美元测算，C919的市场空间超过1000亿美元(约合6900亿元人民币)。

这不但能够为我国航空产业带来巨大收益，还会促进我国航空产业的整体发展。

## 高考改革

对于一年一度的高考来说，2017年是重要的一年，不仅适逢高考恢复40年，上海考生的高考形式也在这一年开始有了改变。

2017年开始，上海的高考不再分文理科，除了语数外，历史、政治、地理、物理、化学、生物任选三门，给考生更大空间发挥自身特长；英语考试从一次变成两次，还增加听说测试，更加侧重于考察学生的运用能力；学生综合素质评价也首次成为高考录取的参考依据。在录取环节同样有改革举措：今年上海高考采取考后填报志愿、一二本合并为院校专业组，让考生有了更多选择。

与之相随，为了提供相对应的教学，不少高中推出了包括“走班制”在内的多种教学改革，大量的研究型学习和科创活动开始进入高中教育的培养内容。用上海市教育考试院院长郑方贤的话说，“新高考使得我们的高中教育模式发生了根本的变化，部分高中学校与现代高中教育更为接近。”

终于，考分不再代表全部，学生整体素质才是关键。

